

港企中博會尋商機



國務院副總理汪洋在河南省省長謝伏瞻陪同下參觀中博會展區。 駱佳攝

香港文匯報訊(記者 劉蕊、駱佳、曹宇 鄭州報導)第八屆中博會近日在鄭州舉行,中共中央政治局委員、國務院副總理汪洋出席了開幕式。本屆中博會共吸引來自90多個國家和地區的客商3萬多人參會,中部六省利用中博會平台共對外發佈招商項目5,850個,其中東道主河南有2,942個,經過前期對接洽談,擬簽約項目投資總額超過4,000億元(人民幣,下同)。

人是第二次參訪河南,在他看來,河南處處都是商機,希望河南能夠好好利用香港平台來推動自身發展。

他還透露,希望能夠大力推動中原美食走出去,該協會有意與香港《文匯報》合作舉辦中原美食港澳行,通過美食交流來促進經貿信息的交流。

建航空港及電子信息基地

鄭州航空港經濟綜合實驗區推介會是本屆中博會的重要議程,推介會吸引了許多重量級嘉賓。國際貨運代理協會聯合會主席林輝輝、亞太區航空貨運業聯合會主席徐翰恩、馬士基集團空運產品總監顏查理、中國移動通訊集團公司董事長奚國華等發表了精彩演說。

河南省發展改革委員會主任張維寧介紹,未來鄭州航空經濟港區將大力發展航空物流,鼓勵開闢國際航線和加密航班,積極開展以快件郵件為主要內容的跨境貿易電子商務服務試點,推進全球網購商品集散分撥中心建設。努力打造國際電子信息產業基地,重點發展高世代液晶顯示、半導體照明產業鏈及雲計算、物聯網、移動互聯網、高端軟件及服務等新一代信息技術產業,並積極發展其他航空關聯性產業。

中部外資多源自港澳地區

在之前幾屆中博會上,港澳地區的參與都成為媒體和客商關注的焦點。對於中部六省而言,港澳地區無一例外成為各省境外資本的主要來源地。香港國際經貿合作協會理事長陳青東告訴本報記者,有35家會員單位前來參加本屆中博會。今年該協會已經看好了河南的一個農業項目,準備投資3億元開發河南的農產品。同時該協會十分看重河南厚重的歷史文化,希望能夠透過協會的投資運作把中原厚重的歷史包裝成能被市場廣泛接受的文化創意產品。

香港國際經貿合作協會此行還將參訪河南的三門峽市和焦作市。對此,陳青東亦充滿期待,因三門峽富有豐富的金礦資源。「金礦在香港來說是最好投資的。」陳青東本

專家解謎:超百萬億M2信貸仍緊

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報導)中國經濟在減速,貨幣增長卻在加速,從2008年金融危機至今廣義貨幣供應量M2增加了一倍多,到今年3月末M2已突破100萬億元(人民幣,下同),M2/GDP超過200%。內地經濟學家昨日在中國國際經濟交流中心舉辦的「經濟每月談」上指出,高貨幣令中國呈現虛假經濟惡性膨脹、近半信貸資金空轉未能進入實體經濟、企業和政府負債大幅飆升的三大失衡,導致實體經濟生產力下降、貧富分化。如今需深化改革、嚴控金融風險,並要看好國門,防止國際資本熱錢過度流入和突然抽逃。



李德水



向松祚

近 年中國貨幣供應過快、流動性氾濫,國家統計局原局長李德水歸納主要四因素造成:一是美歐日的寬鬆貨幣政策,致使國際資本流入中國,中國央行為保持匯率穩定不得不被動收購外匯。其次,中國人有儲蓄的良好傳統,個人存款比重達45%以上。

根本原因:靠投資拉動 發鈔滯後

「第三即根本原因是『依靠投資拉動,投資靠貸款,貸款就是印鈔票,發行貨幣的方式轉變滯後』。第四則是因為資金在金融體系內部空轉,跟實體經濟毫無關係的『殭屍銀行』、『殭屍貸款』大量存在,比如『地方投融資平台借新債還舊債,跟實際投資活動沒有發生關

係,是一種僵屍狀態,是虛增』。李德水分析,目前中國的百萬億貨幣暫時可控,不必驚慌。很多是沉澱資金,沒有直接進入流通,「央行存款準備金、央行票據等就有將近20萬億元沉澱在央行的大池子裡」;「一些高收入階層,包括貪官把贓款用塑料袋套著塞藏起來」;而巨額存款則「如動物園裡的老虎」,有國家信用的擔保,正常情況下是不會跑出來的。

李德水:續擴大開放 控熱錢進出

李德水認為,貨幣供應量高企,但小微企業貸款難,一季有銀行借款需求的小微企業中66.1%的企業沒能從銀行借到貸款。他建議,解決此問題要深化改革轉變發展方式,規範金融市場。此外,發達國家寬鬆貨幣政策增加發行的貨幣0%以上流到國外,主要是新興經濟體。中國要密切關注國際金融市場的變化,堅持擴大開放的同時要看好國門,防止國際熱錢過度流入和突然抽逃。

農業銀行首席經濟學家向松祚亦指出,在內地銀行130多萬億元資產中,近半是非信貸資產,而

大部分跟實體經濟沒有關係,實際的信貸資產只有64萬億元,一些國企容易拿到信貸資金,卻借給別人買銀行理財產品、購買房地產等。

向松祚認為,除了國際貨幣極度寬鬆外,中國亦需檢討自身政策。外匯佔款高企,很大一部分原因是「近年人民幣單邊升值預期所起的作用」,「2009年應對金融危機的政策用藥過猛,有人說是藥三分毒,我們這個『藥』起碼七分毒」。

向松祚:沒有定價權 轉型難成功

中國已是全球第一大製造中心和出口大國,但美歐仍控制著貨幣金融中心,控制著定價權,控制著收入分配的權利。中國農業銀行首席經濟學家向松祚昨日就提出擔憂:沒有定價能力,中國的經濟轉型很難成功。他認為,中國經濟失衡的一個核心原因是過度依賴美元。中國自古重視稅收卻忽視金融,而今全球一體化背景下,金融的本質是定價權。中國沒有國際貨幣金融體系,話語權很弱,盈利能力差。向松祚呼籲,中國新一屆的領導人應有全球性的金融戰略,關鍵點是推進人民幣的國際化。

四大行新增貸款復增

香港文匯報訊(記者 方楚茵)內地銀行業信貸投放經過4月份短暫回落后,重新回到高增長。《21世紀經濟導報》引述知情人士消息,截至本月19日,工農中建四大行信貸投放1,530億元(人民幣,下同),本周已投放800億元,高於4月份同期數據30%,惟略低於1、3月份投放情況,該消息人士更預計5月份信貸將回升至9,000億元左右。內地銀行業4月新增貸款總額為7,929億元,較3月份1.06萬億元大幅下降。

信貸回暖,但受財政存款上繳影響,銀行間資金面仍較為緊張,本月20日貨幣市場上各品種資金價格全線暴漲。其中7天和14天SHIBOR分別上漲了68、70個基點,達4.23%、4.22%,形成「倒掛」。在21日央行通過公開市場淨投放1,110億元,緩解資金面壓力。

郭氏指,5月份信貸回暖是一個全面的回暖,因政府換屆後投資項目開始開工,4月份房地產開發貸款和住房按揭貸款增長迅速,5月份將延續這個趨勢。市場人士則指,4月份購房交易量雖低於3月,但是因為放貸時滯等因素影響,5月份按揭貸款仍然增長明顯,加上房地產開發投資今年一直保持較高增速,都帶動地產商融資。而據國有銀行人士指,新一輪的城市軌道交通、市政投資等亦依靠銀行貸款。

銀行間資金面仍緊張

中央財經大學中國銀行業研究中心主任郭田勇指,存款大幅波動會對貸款造成影響,4月份存款大幅流失亦使新增貸款下降,5月份存款對貸款的投放制約在下降。雖然

崔堅履新西南證券



西南證券董事長崔堅。

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報導)5月20日,原重慶市國資委主任崔堅正式擔任西南證券董事長職務。從重慶2萬億元(人民幣,下同)國有資產的「掌門」,到出任總資產規模為200億元的西南證券董事長,崔堅如何適應角色的轉變備受關注。崔堅在近日與媒體見面會上表示,自己對新工作已做好充分準備,今年西南證券將深入參與重慶實體經濟建設,創新金融服務。

部將來要轉換為類似分公司角色,由傳統的收佣金變成綜合性的服務主體,讓客戶能夠享受到一攬子服務。另外,以前重慶的投行項目做得相對較少,今後將加強重慶地區投行業務的拓展,對重慶上市公司研究將做到更權威。

今年初,西南證券爆出醜聞,原董事長羅廣因捲入不雅視頻事件被免職,崔堅被推薦為西南證券董事長人選。崔堅籍貫山西,碩士研究生學歷,歷任重慶市政府金融辦副主任、市政府副秘書長、市政府辦公廳副主任、市國資委主任等職。今年58歲的他熱衷資本市場運作,他擔任重慶國資委主任期間,主導了西南證券的重組、重慶農商行(3618)H股上市、重慶鋼鐵(1053)的重組等多個資本運作,重慶市屬國有資產從10年前的2,000多億元增長到去年底的1.75萬億元,且資產質量及經營效益也得到了大幅提升。在重慶政界,崔堅一直以膽大心細、銳意進取並敢於創新的改革家形象著稱。

首務協調創新與風險控制

崔堅表示,轉型中的西南證券面臨兩大挑戰,一是創新的挑戰,二是如何與實體經濟相結合的挑戰,創新要與風險控制相協調。據了解,西南證券正啟動第二次定向增發,擬融資43.6億元。並透露,西南證券已啟動了期貨公司收購、另類投資子公司的籌建、香港子公司設立等工作,初步形成全牌照格局。證券營業

深光明金鵬短片嘉年華啟動

香港文匯報訊(記者 羅珍、特約通訊員 姜瑋 深圳報導)5月17日晚,在深圳市光明新區舉行了第四屆中國國際新媒體短片節暨光明新區金鵬獎草地短片嘉年華活動啟動儀式。

光明新區黨委書記田夫在啟動儀式上說,文化創意產業是光明新區重點發展產業,是光明新區綠色發展理念的重要載體。中國國際新媒體短片金鵬獎作為文化創意產業領域的國際性盛會,自創辦以來,內容不斷豐富,形成了集競賽活動、展覽展示、推介交易等於一體的運作模式,被譽為電影短片的「奧斯卡」。光明新區金鵬獎草地短片嘉年華活動,為展現新區發展成果、展示綠色光明活力,打開了一扇通向世界的窗口。

持了高速度、高質量發展,GDP年均增幅達25%左右,連續五年位列全市第一,GDP突破500億元(人民幣,下同)、固定資產投資突破200億元、規模以上工業總產值突破1,200億元、國地兩稅收入突破50億元。

作為本屆文博會重要組成部分,以「低碳生活、創意休閒」為主題的「喜德盛國際休閒文化創意產業園」分會場成功落戶深光明,「金鵬獎」草地嘉年華活動、國際內衣文化創意設計展兩個文博會重要活動分別在光明新區啟動。

GDP連續五年全市第一

深圳市光明新區成立五年多來,經濟社會連續保



第四屆中國國際新媒體短片節暨光明新區金鵬獎草地短片嘉年華活動啟動儀式現場。 香港文匯報記者羅珍攝

亞洲心臟病治療檢查中心 現已開業

本診所現有心臟專科醫生全日駐診。我們擁有完善的心臟檢查設備,如Philips iE33的心臟專用超聲波掃描機、GE T2100跑步機(動態心電圖機)、24小時心電圖等。

心臟病檢查由原價HK\$3,280起,新張期內優惠價HK\$2,800起。

套餐包括:
健康指數:體溫,血壓,心跳,體重,身高,腰圍,計算BMI,心電圖
基本檢查:血脂、痛風、糖尿、腎功能、尿液分析、心臟超聲波掃描

地址:香港九龍城衙前圍道60號金輝樓 地下及閣樓
預約電話:(852) 2718 2738
網址:www.asiaheartcentre.com

你懷疑自己有心臟病嗎?
請到亞洲心臟病治療檢查中心找答案。

東南亞(泰國) 財務投資有限公司

1. 投資,合作項目
2. 融資,借貸,外匯變通人民幣
3. 世界各國勞務,商務,留學簽證

聯絡電話:0066-907676001 0066-907676002
傳真:0066-907676003

比華利中港酒店 集團管理·自置物業

牌照號碼:H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 灣仔·比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線:9509 5818

中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話:2730 1113 傳真:2723 5398
比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話:2507 2026 傳真:2877 9277
網址:www.bchkhotel.hk

在2013年5月21日根據區域法院暫委法官彭家光在2013年5月13日頒佈的命令以紅色作出修訂。

司法常務官
FCMC 1770/2013
香港特別行政區
區域法院
婚姻訴訟案件編號2013年第1770宗

有關
林環宜前稱林環 呈請人
及
楊海清 答辯人

修訂通告
茲有離婚呈請書入稟法院,提出與答辯人楊海清辦理離婚手續,答辯人地址不詳,現可向香港灣仔港灣道十二號灣仔法院M2字樓家事法庭登記處索取離婚呈請書副本乙份以及有關文件。如答辯人於一個月內仍未與該登記處聯絡,則法庭可於其缺席下聆訊此案。

司法常務官
此通告將於本港出版及刊行之中文報章東方日報刊登一日。

LU/MAT/02698/2012 LAC6/CY(FAM)
香港特別行政區
區域法院
婚姻訴訟2013年第1205號

吳斯莉 呈請人
及
黃桂龍 答辯人

通告
茲有離婚呈請書經呈遞法院,提出與答辯人黃桂龍離婚。答辯人住址不詳,現可向香港灣仔港灣道12號灣仔政府大樓閣樓二家事法庭登記處申請領取離婚呈請書副本乙份。如於一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡,則法庭可於其缺席的情況下聆訊此案。

司法常務官
本通告將於本港及中國刊行的中文報章文匯報刊登一天。

提昇傳媒專業操守 你我監察齊攜手

香港傳媒評議會
HONG KONG PRESS COUNCIL
www.presscouncil.org.hk 電話:2570 4577
enquiry@presscouncil.org.hk 傳真:2570 4977

證券代碼:600272 900943 證券簡稱:開開實業 開開B股 編號:2013-0117

上海開開實業股份有限公司重大訴訟後續公告

特別提示:本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏,並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。

上海開開實業股份有限公司(以下簡稱:公司)曾公告與中國光大銀行深圳紅荔路支行(訴訟期間:中國光大銀行紅荔路支行將本案所涉債權轉讓給中國信託資產管理公司深圳分公司)發生的票據糾紛案;及與廣東發展銀行股份有限公司深圳分行(現為:廣東財投證券有限公司)發生的債務糾紛案。

2013年5月21日,公司收到廣東省深圳市中級人民法院(以下簡稱:深中院)民事裁定書:

一、深中院(2012)深中法商初字第47-1號、中國信託資產管理公司深圳分公司訴公司等企業票據糾紛案中曾依法院查封和凍結公司以下財產:1、公司名下的位於上海市靜安區南京西路1131號、1133號房產(房地產權證為房地產地籍字(2002)第001010號);2、上海雷允上藥業西區有限公司名下的位於上海市靜安區康定路68號底層店面及華山路2號主樓4層、裙樓二層北區、裙樓4層房產(房地產權證分別為房地產地籍字(2002)第010330號、靜2004010116);3、深圳聯彩旅遊用品有限公司在中國光大銀行深圳紅荔路支行開立的賬戶39000181000000158。由於該案件已移送上海市公安局處理(詳見公司2012年10月31日2012-029公告)。現依照《中華人民共和國民事訴訟法》第一百五十四條第一款(十一)項、《最高人民法院關於適用〈中華人民共和國民事訴訟法〉若干問題的意見》第109條的規定,裁定如下:

1、解除查封公司名下的位於上海市靜安區南京西路1131號、1133號房產(房地產權證為房地產地籍字(2002)第001010號);

2、解除查封上海雷允上藥業西區有限公司名下的位於上海市靜安區康定路68號底層店面及華山路2號主樓4層、裙樓二層北區、裙樓4層房產(房地產權證分別為房地產地籍字(2002)第010330號、靜2004010116);

3、解除凍結深圳聯彩旅遊用品有限公司在中國光大銀行深圳紅荔路支行開立的賬戶39000181000000158。

二、公司收到深中院(2005)深中法二初字第155-4號、深中院審理廣東財投證券有限公司訴公司等企業債信糾紛案。由於該案件已移送上海市公安局處理(詳見公司2012年10月31日2012-029公告)。現依照《中華人民共和國民事訴訟法》第一百五十四條第一款(十一)項、《最高人民法院關於適用〈中華人民共和國民事訴訟法〉若干問題的意見》第109條的規定,裁定如下:

解除深圳市中級人民法院以(2005)深中法二初字第155號民事裁定書對上海開開實業股份有限公司財產的凍結。(2005)深中法二初字第155號案件查封清單:1、上海雷允上藥業西區有限公司27.67%的股權,以人民幣3320萬元為限。2、中國建設銀行股份有限公司上海雷允上藥業支行的31001547000562031賬戶存款人民幣3320萬元。

特此公告

上海開開實業股份有限公司
2013年5月22日